
Fiscale en sociale cijfers 2023
per 1 januari 2023

BELASTINGEN
Inkomstenbelasting
Tarief box 1
Belastbaar inkomen Vóór AOW Vanaf AOW
Van T/m % Totaal % Totaal
€ 0 €  37.149 36,93% €  13.719 19,03% € 7.069 
€ 37.149  € 73.031 36,93% €  26.970 36,93% € 20.320 
€ 73.031 € - 49,50% € - 49,50% € -
Geboren vóór 01-01-1946
Voor een belastingplichtige die geboren is vóór 01-01-1946 geldt in plaats van 
het bedrag van € 37.149 het bedrag van € 38.703.
Grondslagverminderende posten
Het maximale tarief waartegen een aantal grondslagverminderende posten kan 
worden afgetrokken bedraagt 36,93%.
Aftrek wegens geen of geringe eigenwoningschuld
De aftrek wegens geen of geringe eigenwoningschuld is beperkt tot 83,33%.

Winst uit onderneming
Kleinschaligheidsinvesteringsaftrek
Van T/m Investeringsaftrek
€ 0 € 2.600 € 0
€ 2.600 €  63.716  28% van het investeringsbedrag
€  63.716  €  117.991  € 17.841
€  117.991 
 

€  353.973 € 17.841 verminderd met 7,56% van het gedeelte van 
het investeringsbedrag dat € 117.991 te boven gaat

€  353.973  € - € 0

Ondernemersaftrek
Zelfstandigenaftrek € 5.030 
Startersaftrek € 2.123
Aftrek speur- en ontwikkelingswerk € 14.202 
Extra aftrek speur- en ontwikkelingswerk (starters) € 7.106 
Stakingsaftrek € 3.630
Meewerkaftrek
Meer uren dan Minder uren dan Aftrek

525 875 1,25%
875 1.225 2,00%

1.225 1.750 3,00%
1.750 - 4,00%

MKB-winstvrijstelling
MKB-winstvrijstelling 14%

Uitgaven voor inkomensvoorzieningen
Jaarruimte = 13,3% PG - toevoeging OR - 6,27A
Premiegrondslag = inkomen (max. € 128.810) - franchise
AOW-franchise
2023 € 13.646 2022 € 12.837 2021 € 12.672 2020 € 12.472
2019 € 12.275 2018 € 12.129 2017 € 12.032 2016 € 11.996
Maximale jaarruimte €  15.317  
Maximale reserveringsruimte  (10 jaar jonger dan AOW) €  8.065  
Maximale reserveringsruimte  (ouder dan 10 jaar voor AOW) €  15.922  
Jaaruitkering tijdelijke oudedagslijfrenten €  24.168  
Afkoop lijfrente vrij van revisierente €  4.898  
Stakingslijfrente
Ten hoogste 5 jaar jonger dan de AOW-leeftijd / 45% of meer 
arbeidsongeschikt / staken van de onderneming door overlijden

€  510.970 
 

Ten hoogste 15 jaar jonger dan de AOW-leeftijd / direct ingaande 
lijfrente

€  255.495 
 

Overige gevallen €  127.755 

Eigenwoningforfait
Van T/m Op jaarbasis
€ 0 € 12.500 0,00%
€ 12.500 € 25.000 0,10%
€ 25.000 € 50.000 0,20%
€ 50.000 € 75.000 0,25%
€ 75.000 € 1.200.000 0,35%
€ 1.200.000 € - € 4.200 vermeerderd met 2,35% van de waarde  

voor zover deze uitgaat boven € 1.200.000

Kamerverhuurvrijstelling
Kamerverhuurvrijstelling € 5.881

Vrijstelling KEW, SEW, BEW
Vrijstelling KEW, SEW, BEW € 184.500

Tarief box 2 26,90%

Tarief box 3 32%
Forfaitair rendement
Overige bezittingen 6,17 %
Spaartegoeden Begin 2024 bekend
Schulden Begin 2024 bekend
Schuldendrempel € 3.400
Heffingvrij vermogen € 57.000
Vrijstelling kapitaal- en uitvaartverzekeringen € 7.913
Vrijstelling contant geld € 596 
Vrijstelling groene beleggingen € 65.072 
Vrijstelling kapitaalverzekeringen (vóór 14-09-1999) € 123.428

Heffingskortingen
Algemene heffingskorting
Van T/m Vóór AOW Vanaf AOW
€ 0 € 22.660 € 3.070 € 1.583
€ 22.660 € 73.031 € 3.070 - 6,095% x  

(belastbaar inkomen uit 
werk en woning - € 22.660)

€ 1.583 - 3,141% x  
(belastbaar inkomen uit 
werk en woning - € 22.660)

€ 73.031 € - € 0 € 0
Arbeidskorting
Van T/m Vóór AOW Vanaf AOW
€ 0 € 10.740 8,231% x arbeidsinkomen 4,241% x arbeidsinkomen
€  10.740 € 23.201 € 884 + 29,861% x  

(arbeidsinkomen - € 10.740)
€ 457 + 15,388% x  
(arbeidsinkomen - € 10.740)

€  23.201 € 37.691 € 4.605 + 3,085% x  
(arbeidsinkomen - € 23.201)

€ 2.374 + 1,589% x  
(arbeidsinkomen - € 23.201)

€  37.691 € 115.295 € 5.052 - 6,510% x  
(arbeidsinkomen - € 37.691)

€ 2.604 - 3,355% x  
(arbeidsinkomen - € 37.691)

€ 115.295 € - € 0 € 0
Inkomensafhankelijke combinatiekorting
Van T/m Vóór AOW Vanaf AOW
€ 0 € 5.547 € 0 € 0
€ 5.547 € 29.075 11,450% x  

(arbeidsinkomen - € 5.547)
5,911% x  
(arbeidsinkomen - € 5.547)

€ 29.075 € - € 2.694 € 1.389
Ouderenkorting
Van T/m Vanaf AOW
€ 0 € 40.880 € 1.835

€ 40.880 € 53.122 € 1.835 - 15% x (verzamelinkomen - € 40.880)
€ 53.122 € - € 0
Alleenstaande ouderenkorting € 478
Jonggehandicaptenkorting € 820
Korting voor groene beleggingen* 0,70%
* Van de beleggingen tot maximaal het bedrag dat is vrijgesteld in box 3.
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Aanslaggrens inkomstenbelasting
Aanslaggrens inkomstenbelasting € 51

Successiewet
Vrijstellingen erfbelasting
Partner €  723.526 
Invalide kinderen €  68.740  
(Klein)kinderen €  22.918  
Ouder €  54.270  
Overige verkrijgers €  2.418  

Vrijstellingen schenkbelasting
Kinderen €  6.035
Kinderen (eenmalig) €  28.947  
Kinderen (studie) €  60.298  
Eigen woning €  28.947 
Overige verkrijgers €  2.418  

Tarief successiewet
Van T/m Partners en 

kinderen
Klein-
kinderen

Overige 
verkrijgers

€ 0 €  138.642 10% 18% 30%
€  138.642 € - 20% 36% 40%
Partners (er kan maar één partner zijn):
•  Gehuwden (niet gescheiden van tafel en bed) en geregistreerd partners.
•  Samenwoners: beiden meerderjarig, gezamenlijke huishouding blijkende

uit BRP (6 maanden bij erfbelasting en 2 jaar bij schenkbelasting), notarieel 
samenlevingscontract, geen bloedverwant in rechte lijn.

Vennootschapsbelasting
Belastbaar bedrag Tarief
Van T/m %
€ 0 €  200.000 19%
€  200.000 € 0 25,8%

Vrijstelling bedrijfsopvolging per onderneming
Ondernemingsvermogen Vrijstelling
Van T/m %
€ 0 €  1.205.871 100%
€ 1.205.871 € - 83%

Aanspraken ingevolge een pensioenregeling
Maximum pensioengevend salaris €    128.810
Middelloonstelsel 1,875%
Eindloonstelsel 1,657%

Minimale AOW-franchise Middelloonstelsel
Van T/m AOW-franchise

0,000% 1,701% €  13.033
1,701% 1,788% €  14.714
1,788% 1,875% €  16.322

Minimale AOW-franchise Eindloonstelsel
Van T/m AOW-franchise

0,000% 1,483% €  14.747
1,483% 1,570% €  16.647
1,570% 1,657% €  18.470

SOCIALE ZEKERHEID
Premies
Premies volksverzekeringen
Wet Werkgever Werknemer Over ten hoogste
AOW 0 % 17,90% € 37.149 per jaar
ANW 0 % 0,10% € 37.149 per jaar
WLZ 0 % 9,65% € 37.149 per jaar
Voor een belastingplichtige die geboren is vóór 01-01-1946 geldt in plaats van 
het bedrag van € 37.149 het bedrag van € 38.703.

Premies werknemersverzekeringen
Wet Werk-

gever
Werk-
nemer

Zelf-
standige

Over ten 
hoogste

WAO/WIA-basispremie:
Kleine werkgevers* 5,82% € 66.956 p/j
Overige werkgevers 7,11% € 66.956 p/j
Zvw-inkomens-
afhankelijke bijdrage

6,68% - 5,43% € 66.956 p/j

Bijdrage kinderopvang 0,50% - - € 66.956 p/j
*  Kleine werkgever = werkgever met loonsom tot € 882.500

Maximumloon uitkeringen
Maximum dagloon € 256,54
Maximum jaarloon € 66.956,94

Uitkeringen
Algemene Ouderdomswet (AOW)*
Situatie Maand Vakantie-

uitkering
Tegemoet-
koming

Jaartotaal

Alleenstaande €  1.425,80  €  71,77  € 5,00 € 18.031 
Partner met AOW €  968,86  €  51,25  € 5,00 € 12.301 
Partner zonder AOW 
(incl. toeslag)**

€  1.937,72  €  102,50  € 5,00 € 24.543 

*   Inkomensvrijstelling: (15% x minimumloon) + (1/3 van het meerdere).
** De toeslag wordt verlaagd met 10% bij een huishoudinkomen vanaf 

€ 3.384,44 per maand. De toeslag geldt alleen nog maar voor mensen die 
vóór 01-01-2015 AOW-gerechtigd waren of als gevolg van de verhoging van de 
AOW-leeftijd vóór 01-04-2015 AOW-gerechtigd zijn.

Algemene Nabestaandenwet (ANW)*
Situatie Maand Vakantie-

uitkering
Tegemoet-
koming

Jaartotaal

Nabestaandenuitkering € 1.398,11 € 90,20 € 19,03 € 18.088
Nabestaandenuitkering 
(verzorging)

€  881,58 € 64,42 € 19,03 € 11.580 

Kostendelersnorm € 881,58 € 64,42 € 19,03 € 11.580
Wezen tot 10 jaar € 447,40 € 28,86 € 19,03 € 5.943 
Wezen 10-16 jaar € 671,09 € 43,30 € 19,03 € 8.801 
Wezen 16-21/27 jaar € 894,79 € 57,73 € 19,03 € 11.659 
* Inkomensvrijstelling: (50% x minimumloon) + (1/3 van het meerdere).

Werkhervatting Gedeeltelijk Arbeidsgeschikten - vervolguitkering (WGA)
Arbeidsongeschiktheidspercentage Uitkeringspercentage van wettelijk 

minimumloon
80% of meer 70,00%

65%-80% 50,75%
55%-65% 42,00%
45%-55% 35,00%
35%-45% 28,00%

Brutominimumloon
Leeftijd Minimumloon

per maand
Minimumloon
per jaar

21 €  1.934,40 €  25.070 
20 €  1.547,50 €  20.056 
19 €  1.160,65 €  15.042 
18 €  967,20 €  12.535 
17 €  764,10 €  9.903 
16 €  667,35 €  8.649 
15 €  580,30 €  7.521 
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Loonbelasting
Gebruikelijk loon DGA € 51.000

Tarief overdrachtsbelasting
Algemeen tarief 10,4%
Tarief hoofdbewoners 2%
Startersvrijstelling €  440.000  




